	رقم الدرس
	الوحدة : 06
	1 ـ قراءة ودراسة نص
	المستوى

	27
	الإنسان والحرية
	ب ـ بناء لغوي
	المصدر الصناعي
	س 3 م

	الأهداف التعلمية : القدرة على :

- صياغة المصدر الصناعي وتوظيفه شفهيا وكتابيا.

- تمييز المصدر الصناعي عن غيره.
السند التربوي : نص القراءة ودراسة النص ص 51، السبورة .

	سيرورة الدرس
	وضعيات وأنشطة التعلم

	وضعية الانطلاق
	· تقويم مبدئي : مراقبة العمل المنجز وتصحيحه : 8 ص43
· تقديم الدرس : ماهو المصدر الميمي؟ هاتوا أمثلة. هل توجد مصادر أخرى؟ اليوم 
     سنتعرف على نوع جديد.

	الهدف الوسيطي
	(  يثبت التلميذ مكتسباته ويدعمها .

	بناء التعلم
	·   عرض الأمثلة :
1 ـ الوطنيَّة هي حب الوطن والتضحية من أجل خدمته والدفاع عن مصالحه .

2 ـ الأفضليَّة في الإمامة لمن يحفظ القرآن .

3 ـ غدا,عندي مأموريَّة هامة .

4 ـ هل عندك قابليَّة للحفظ ؟

5 ـ الاشتراكيَّة مذهب اقتصادي .

6 ـ أناقشك من مرجعيَّة دينية .  

قراءة الأمثلة : يقرأ الأستاذ الأمثلة ويكلف تلميذين أو ثلاثة بقراءتها.

التحليل والاستنتاج:
( تعريف المصدر الميمي : لاحظوا المثال الأول . ما المعاني التي تشتمل عليها الوطنية؟ من أي اسم أخذ هذا المبتدأ ؟ كيف صيغ ؟ كيف يسمى ؟

المصدر الصناعي هو مصدر يصاغ بزيادة ياء مشددة وتاء مربوطة للدلالة على الخصائص الموجودة في الاسم الذي أخذ منه . مثال : الإنسانية  , القومية , الإنتاجية...

( مم يصاغ المصدر الميمي : لاحظوا الأمثلة واستخرجوا المصادر الصناعية منها .أرجعوها إلى أصلها . ماذا تلاحظون؟

يصاغ المصدر الصناعي من :
1ـ الاسم الجامد : إنسان ـ إنسانيَّة

2ـ اسم الفاعل : جاهل ـ جاهليَّة

3ـ اسم المفعول : موضوع ـ موضوعيَّة

4ـ المصدرالأصلي : نفع ـ نفعيَّة
5ـ المصدر الميمي : مصدرـ مصدريَّة

6ـ اسم التفضيل : أسبق ـ أسبقيَّة

	تقويم بنائي
	( صغ المصدر الصناعي من الأسماء التالية: رأسمال ـ ديموقراطي ـ عرب ـ أقدم ـ عالم
    ـ مسؤول ـ مغرب ـ اتكال .
( وظف هذه المصادر الصناعية المحصل عليها في جمل مفيدة .

	الهدف الوسيطي
	( يتحكم التلميذ في صياغة المصدر الصناعي وتوظيفه.
( يثبت مكتسباته ويدعمها .


	رقم الدرس
	الوحدة : 06
	1 ـ قراءة ودراسة نص
	المستوى

	28
	الإنسان والحرية
	ج ـ تطبيقات
	تصحيح التمارين
	س 3 م


الهدف التعلمي :
 - القدرة على إدماج المكتسبات شفهيا وكتابيا .

	- تثبيت المكتسبات وتدعيمها .
السند التربوي : كتاب التلميذ ص51، السبورة.

	سيرورة الدرس
	وضعيات وأنشطة التعلم

	وضعية الانطلاق
	· تقويم مبدئي : مراقبة الأعمال المنجزة ص51.

	الهدف الوسيطي
	(  يثبت التلميذ مكتسباته ويدعمها .

	بناء التعلم
	( تصحيح التمارين :

أ ص51 : 
1- بيان الغرض من الاستفهام : هل تغضب ؟ الغرض هو السخرية .

2- استخراج استفهام آخر: هل ستأخذها حكومتكم ..؟ التعجب .

ج ص51: 
وضع المصدر الصناعي في مكانه : 
...... للعلمية ........ البشرية ......للقومية....للعرقية...الإنسانية.........حرية.

د ص51 :
1- يدعو الكاتب إلى التآخي والتسامح بين جميع الأجناس البشرية .

2- استخراج المصادر الصناعية : وبيان الأسماء التي صيغت منها : الوطنية ـ الوطن , الإنسانية ـ الإنسان , البشرية ـ البشر.

ه ص52:
صياغة المصادر الصناعية : آدم ـ آدمية, البرـ البرية , البحر ـ البحرية , السلم ـ السلمية . 

	المرحلة الختامية
	· قراءات متعددة للنص للتدريب على القراءة المعبرة المسترسلة.

	تقويم ختامي
	(  ما نوع هذا النص ؟ ما غرض الشاعر منه ؟ ما رأيكم في الطريقة التي عرف بها
      الشاعر نفسه ؟
( وظفوا جملا مفيدة تفيد التعليل والتشبيه والأمر الدال على التحدي.

( ركبوا جملا مع توظيف مصادر صناعية وتشبيهات .   

	الهدف الوسيطي
	( يثبت التلميذ مكتسباته ويدعمها.

	المطلوب 
	( إعداد درس التعبير الشفهي الموالي .


  ملاحظات

